3aBaaHHA IJIA JOMAIIHBOI MiZArOTOBKH 10 3aHATTA Ne 18
EHEPI'ETHKA XIMIYHUX ITPOIIECIB

BHyTpimiHs eHepris Ta eHTalbIlisd, eK30- Ta eHaoTepMiuHl peakiii. Temoi
eeKTH 3a YMOB CTaJOCTI THCKY Ta 00’eMy, iX 3B’A30K 3 CHTAJBIIIEI0 Ta
BHYTPIIIHBOIO €HEPTi€I0 cUcTeMU. TepMoXiMiuHi piBHSHHA. 3aKkoH ['ecca Ta Horo
BUKOPHUCTAHHA B TEPMOXIMIYHUX po3paxyHkax. Hacminku 3axony I'ecca. Temmota
(eHTAINTBITISI) YTBOPEHHS 1 TEIUIOTa (€HTAJBINISA) 3TOPSHHS, iX BHUKOPHUCTAHHS IS
PO3paxyHKIB TETUIOBUX €(EKTiB (CHTAIBITIN) XIMIYHUX MPOIIECIB.

[Tonusitra mpo entpomito. EnTpomis ik Mipa HEBINOPSAIKOBAHOCTI CHCTEMHU.
CranmapTHi eHTporii. BrumB eHTpOmi#HOrO Ta EHTalbMIMHOTO (akTopiB Ha
HaIMPSAMJICHICTh TporieciB. [300apHuii moreHmian (ButbHa eHepris [160ca) sk
KpUTEPI CAaMOYMHHOTO TIepeOiry MpoIeciB.

3anuTaHHAa Ta 3a7a4i

1. 1o Ha3uBarOTh BHYTPIIIHKOIO €HEPri€et0 cucTeMu? U MOKHA BU3HAYUTU
a0COJIIOTHE 3HAUYCHHS BHYTPIIIHLOI eHeprii? Yomy?

2. Ilo Take eHTaublisi CHUCTEMH, SIK BOHA MOB’SI3aHAa 3 BHYTPILIHBOIO
eHepriero? Yomy AH Haitdacriiiie BAKOPUCTOBYIOTh Y TEPMOXIMIYHUX PIBHSIHHSX?

3. Chopmymroiite 3akoH ['ecca, HaBeIITh IPUKIIAIH, IO KOTO UTFOCTPYIOTb.

4. CopmyiroiiTe HaCTIAKK 3aKOHY ['ecca, MOsCHITh Ha MPUKJIagax.

5. BukopuctoByroun TepMOXIMIYH1 PIBHSHHS:

Ho(t) + Fo(r) = 2 HF(1), AH = — 537 x/Ixk,
2 Hy(r) + 2 C(tB) = CoHy(1), AH = 52,3 ]Ik,
C(1B) + 2F2(1) = CFy4(T), AH = — 680 x/Ix,
BU3HauTe AH peakiii eTuiieHy 13 GTopoM:
CoHy(r) + 6 Fo(r) = 2 CF4(r) + 4 HF(1).
BianoBigs MOTUBYHTE.

6. [Ilo Ha3MBarOTh TEILUIOTOK YTBOPEHHS PEYOBHHM? [[1s SIKMX pEYOBHH ii
O0epyTh piBHOIO HYNIO? SIK BUKOPUCTOBYIOTH TEIJIOTY YTBOPEHHS B TEPMOXIMIYHHIX
po3paxyHKax?

7. o Take TemjioTa 3rOpsiHHS OpraHiuHOl pedoBUHU? [l 4woro i sk ii
BUKOPHCTOBYIOTh Y TEPMOXIMIYHUX PO3paxyHKax?

8. lns peaxiii

2Na(tB) + 2H>O(pin) — 2NaOH(Boxan) + Hy(r), AH = - 386 xJIx
po3paxyiTe TEemIoBUM edekT, fKmo 3,5 T TBEpIOro HaTpilo MpopearyiTh 3
HAJTUIIIKOM BOJIH.



9. CranpapTtHi eHTanbmii yrBopeHHs aretuieny (CoHy), etuneny (CoHy) Ta
erany (CoHg) nopiBHioloTh Bigmosimno +227, +52,3 Tta —84,7 xJ/Moib.
Po3paxyiiTe KITbKICTh TEIUIOTH, 110 BUAUISETHCA Mija Yac 3ropsHHs | Mo Ta 1 kr
KOXHOI 3 pedoBuH (pedoBwHHM 3roparoTh 10 COo(r) Ta HyO(T), crammaptHi
CHTAJIBIIi YTBOPEHHS SKUX JOPIBHIOIOTH BIANOBIAHO —393 Ta —242 K]IX/MOJb).
Ska 3 muX pedoBUH MOXe OyTH Halle()eKTUBHIIITUM TTAJTHBOM?

10. Illo Take eHTpomis CHCTEMH, BiJ] 4OrO0 BOHA 3aJCkHTh? Un MOXKHA
BU3HAUYUTH a0cotoTHE 3HaueHHs eHtpomii? Yomy? Illo Take TepmoauHamiyHa
BIPOTIIHICTh, SIK BOHA TOB’s13aHA 3 EHTPOITIEI0 CUCTEMU?

11. Ik Ta YOMY 3MIHIOETBCS €HTPOMISl CUCTEMU 33 TAKUX MEPETBOPEHbD:

a) i — BOIA; 0) 203(r) — 30,(1);
B) BOJISIHUI map — BOJa; r) Ho(r) +1/2 O9(r) = HyO(1);
1) C(tB) + 2Ho(T) > CHy(1); e) Mg(tB) + 1/20,(r) - MgO(TB).

12. Sk BIUIMBAaIOTh EHTAJBNIMHUKA Ta EHTPONIMHUN (aKTOpu Ha
HanpsamiieHiTh mporecy? Homy? Illo Take enepris ['160ca, sik BOHA 3MIHIOETHCS 1T
yac nepediry CaMOYMHHUX MPOIIECiB?

13. BUKOpPUCTOBYIOUM JIOBIJKOBI JlaHl, PO3paxyuTe JIsl BKa3aHUX PEaKIIii
TEIUIOBUM epeKT Ta 3MiHy eHTpomii. SIK BIUIMBAaIOTh CHTAJIBMIMHUN Ta
CHTpOMIHHUNA (HaKTOPU Ha HaNpsAMIEHICTh 3amaHoi peakiii? Yum obopoTHa 11
peakiis? Po3paxyiite 3miHy eHeprii ['100ca 3a cranmapTHUX yMOB (Ta01.):

a) Na(r) + 3Ha(r) = 2NH3(r);  6) 2H(r) + Oa(r) = 2H;0(r);

B) 4NH3(r) +30,(T) = 2Ny(T) + 6H,0(T).

Tabnuys
PeuoBuna H2 Nz 02 N H3 Hzo
AH . (X), xIx/Momb — — - - 46 - 242
S yms (X), ox/(Momb-K) 131 192 205 192 189

VY sikoMy HamnpsiIMKy nepeOirae peakiiisi 3a CTaHJapTHUX YMOB; [P HU3bKUX
Ta BUCOKUX TEMIEpaTypax?



